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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania v materskej škole. 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola jednotriedna vidiecka materská škola (MŠ) s vyučovacím 
jazykom slovenským. V MŠ sa vzdelávalo 22 detí, z nich bolo 1 dieťa so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami (ŠVVP) a so zdravotným znevýhodnením (ZZ), ktoré nedosiahlo školskú 
spôsobilosť, pokračovalo v plnení povinného predprimárneho vzdelávania (PPV) a škola mu 
poskytovala podporné opatrenia (PO). PPV si plnilo 6 detí, vrátane 1 dieťaťa so ZZ. V bežnej 
triede 2-6-ročných detí bola zabezpečená celodenná výchova a vzdelávanie (VaV) 
2 kvalifikovanými pedagogickými zamestnankyňami (PZ), vrátane riaditeľky MŠ. Počet PZ nebol 
postačujúci vzhľadom na vzdelávanie dieťaťa so ZZ, ktoré si vyžadovalo PO a vzdelávalo sa 
bez pôsobenia pedagogického asistenta (PA) v triede. 

 
Tabuľka 1 Údaje o počte detí v materskej škole 

Celkový počet detí v materskej škole 22 

Počet detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) 1 

Z nich Počet detí so zdravotným znevýhodnením (ZZ) 1 

Počet detí, ktorým boli poskytované podporné opatrenia (PO) 1 

Z nich Počet detí so ZZ 1 
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Tabuľka 2 Údaje o počte detí plniacich povinné predprimárne vzdelávanie (PPV) 

Počet detí, ktoré plnili PPV vrátane detí, ktoré pokračovali v plnení PPV 6 

 Počet detí pokračujúcich v plnení PPV, ktorým boli poskytované PO 1 

Počet detí so ŠVVP, ktoré plnili PPV 1 

Z nich 
Počet detí so ZZ 1 

 Počet detí so ZZ pokračujúcich v plnení PPV, ktorým boli poskytované PO 1 

 

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Priame pozorovanie súvislých výučbových blokov bolo realizované v triede 2-6-ročných detí 
dopoludnia a popoludní. 

Priaznivá učebná atmosféra, rozmanitosť herných a didaktických pomôcok k jesennej tematike 
podnecovali spontánne a riadené činnosti. Jasné a zreteľné pomenovanie zadaných úloh 
a zámerov aktivít, ich individualizácia akceptujúca princípy inklúzie, poskytovanie spätnej väzby, 
motivačné nabádanie k zotrvaniu a vytváranie možností úspechu každého dieťaťa mali pozitívny 
vplyv na získavanie poznatkov vlastným konaním. Pri vytváraní pestrých jesenných listov 
experimentovaním s farbami, ich miešaním nadobúdali deti priamou skúsenosť nové zistenia 
a zručnosti. Tvorili priestorový strom kombináciou prírodného materiálu a plastelíny. 
V prírodovednom kútiku herne spoznávali aktívnym bádaním rozličné jesenné prírodniny, 
ich tvary, veľkosť, sfarbenie. Veľkými pinzetami triedili šišky, šípky, listy, orechy do vopred 
určených misiek. Hrou s gaštanmi, ich manipuláciou a ukladaním, vytvárali rôzne 
veľkoformátové obrázky podľa predkresleného tvaru. Pestrá škála učebných pomôcok napr. 
pracovných listov, pasteliek, jesenných plodov, pinziet, misiek, predlôh rôznych tvarov, 
temperových farieb, igelitových vreciek s obrazom listov, šatiek na cvičenie, knižiek 
a encyklopédií o prírode, zadávanie úloh s rôznou náročnosťou podnecovali aktívne konanie 
detí, ich záujem o činnosť a zotrvanie v nej.  

Najmä staršie deti dokázali uvažovať nahlas, argumentovať, vysvetľovať vlastné postupy 
a výsledky riešenia zadaných úloh. Preukazovali kompetencie riešiť problémy, tvorivo 
a kriticky myslieť pri triedení jesenných plodov podľa inštruktáže a pri experimentovaní 
s farbami. Využívali vlastnú skúsenosť, porovnávali s informáciami získanými v prostredí školy, 
knižných publikácií. Vzájomne sa počúvali, kládli otázky, zdôvodňovali správnosť uplatnených 
postupov pri experimentovaní s farbou napr. zmiešaním dvoch farieb roztlačením na celú 
plochu obrysu listu, aká bola výsledná/vzniknutá farba. Vyslovovali predpoklady a overovali si 
správnosť svojho tvrdenia.  

Digitálne technológie v tomto tematickom bloku nevyužívali. Charakter činností 
si to nevyžadoval.  

Komunikačné kompetencie preukazovala väčšina detí adekvátne veku. Dokázali rešpektovať 
pravidlá vedenia dialógu a reálne uplatňovali triedne pravidlo: „kto má hračku, rozpráva, 
kto nemá hračku, počúva“. Aktívne sa zapájali do rozhovoru a do prípravných cvičení. Zvládali 
jazykovú rozcvičku, rytmizovali slová hrou na telo, členili ich na slabiky, určovali počet. Viaceré 
deti porozumeli obsahu hovoreného, zadaným pokynom a inštruktáži. Vo vzájomnom 
rozhovore formulovali otázky, argumentovali, zdôvodňovali vlastné konanie a jeho výsledok. 
Ovládali veku primerane spisovnú podobu štátneho jazyka. Učiteľky boli deťom pri komunikácii 
rečovým vzorom. 
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Pracovné spôsobilosti preukazovali viaceré deti adekvátne veku pri manipulovaní s rôznymi 
jesenným plodmi, pinzetou, legom, šatkami, detským záhradným náradím. Zvládli ich bezpečné 
používanie. Napichovali rôzne veľké, sfarbené listy na konárik. Triedili jesenné plody pinzetou. 
Ukladali gaštany podľa predkresleného tvaru.  

Viaceré deti preukazovali adekvátnu grafomotorickú gramotnosť, ktorú podnecovali učiteľky 
aj zaraďovaním prípravných uvoľňovacích cvičení. Najmä staršie deti zvládli správne uplatňovať 
grafomotorické zručnosti pri činnosti s pracovným listom. Počas vyfarbovania mali správnu 
polohu tela, správny úchop pastelky s primeraným tlakom. Učiteľky ich podľa potreby 
usmerňovali a korigovali. Rešpektovali momentálne dispozície každého dieťaťa, jeho tempo, 
vrátane dieťaťa so ZZ. 

Sociálne a personálne kompetencie preukazovali deti spoluprácou a vzájomnou pomocou 
pri plnení zadaných úloh v skupinách adekvátne veku. Najmä staršie deti uplatňovali 
prosociálne správanie sa k mladším kamarátom, pomáhali a radili im. Vyjadrovali vlastné názory 
a predstavy k tematike. Vlastné konanie dokázali zhodnotiť viaceré deti, konkretizovali čo sa im 
podarilo/nepodarilo, čo bolo ľahké/ťažké, známe/neznáme. Staršie deti vedeli hodnotiť 
aj výkony svojich kamarátov a ich výtvarné produkty. Sebapoznanie každého dieťaťa priaznivo 
ovplyvňovalo poskytovanie priebežnej spätnej väzby a uplatňovanie záverečného hodnotenia 
učiteliek smerujúc na ich individuálne výkony a možnosti. Reflektovali na deťmi plnené úlohy 
a počínanie ich kamarátov. Činnosti spojené so sebaobsluhou zvládala väčšina detí, len občas 
boli mladším deťom učiteľky nápomocné.  

V oblasti Umenie a kultúra učiteľky efektívne realizovali aktivity s výtvarným a hudobným 
charakterom. Deti experimentovali s farbou. Najmä staršie deti zvládli samostatne riešiť zadanú 
úlohu. Deti mali dostatok príležitostí na spievanie známych detských piesní, ktoré im učiteľky 
vytvárali pri zmenách činností a ich organizácii. Mali možnosť dodržiavať rytmus, dynamiku, 
tempo v známych hudobno-pohybových hrách napr. Na ježka, My sme sestry veselé. 
Pred realizáciou výtvarnej a hudobnej aktivity uskutočnili učiteľky prípravne cvičenia.  

V oblasti Zdravie a pohyb bolo efektívne uskutočnené zdravotné cvičenie a bol realizovaný 
pobyt vonku. Viaceré deti preukazovali primerane veku pohybové zručnosti a schopnosti. 
Ovládali správnu koordináciu základných lokomočných pohybov. Adekvátne používali šatku 
na cvičenie, reagovali na telovýchovnú terminológiu a orientovali sa v samostatnom priestore 
miestnosti určenej na cvičenie. Zdravotné cviky vykonávali podľa vzoru a slovného inštruovania 
učiteľky, ktorá v prípade potreby korigovala pohyb detí a dbala na správnosť jeho prevedenia. 
Zahrali sa hudobno-pohybové hry s pravidlami. Pohybom znázorňovali ich obsah. Počas pobytu 
vonku deti preukazovali pohybovú spôsobilosť pri prekonávaní prekážok na školskom dvore 
počas jesenného upratovania so správnym používaním detského záhradného náradia. 

Vo výchovno-vzdelávacej činnosti (VVČ) učiteľky efektívne využívali pestrú škálu materiálno-
technického vybavenia MŠ k realizácii tematicky plánovaných aktivít s priaznivým vplyvom 
na výchovno-vzdelávacie potreby jednotlivcov, vrátanie dieťaťa so ZZ. Rešpektovali 
individualitu detí a ich momentálne dispozície. Výberom stratégií a postupov dosahovania 
zámerov činností, konkretizáciou úloh a očakávaní, poskytovaním spätnej väzby a rešpektovaní 
osobnosti každého dieťaťa napomáhali učiteľky rozvoju ich sebahodnotiach a hodnotiacich 
spôsobilostí. Viaceré deti dokázali primerane veku argumentačne zhodnotiť svoje konanie. 
Najmä staršie deti zdôvodňovali použité postupy pri plnení zadaných úloh, posudzovali 
a porovnávali úspešnosť/neúspešnosť ich riešenia. V komunikácii boli učiteľky pre deti rečovým 
vzorom a podporovali ich k ovládaniu a používaniu štátneho jazyka. Dieťaťu so ZZ venovali 
dostatok času a priestoru pre jeho verbálne vyjadrenie. Prostredie triedy podporovalo rozvoj 
počiatočnej čitateľskej gramotnosti detí. Deti denne určovali jednotlivé časti Kalendára počasia, 
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ktorý mal obrázkovú a písomnú podobu. Vytvorené triedne pravidlá boli symbolické 
s príslušným textom. Deti ich poznali a zvládali primerane veku aplikovať. Učiteľkami zvolené 
adekvátne techniky orientujúce sa na podporu prípravy detí na elementárne písanie v základnej 
škole napomáhali k správnemu rozvoju ich grafomotorickej gramotnosti. Dbali na správnu 
polohu tela, úchop kresliaceho nástroja, tlak na podložku, dodržanie línie, tvaru a v prípade 
potreby jednotlivcov korigovali.  

Úroveň učenia sa detí bola nižšia ako úroveň riadenia školy. Kvalitu VaV detí ovplyvňovalo 
vykonávanie následnej kontroly plnenia odporúčaní zameriavajúcich sa na zlepšenie VVČ, ktorá 
nebola preukázateľná. 

Učenie sa detí bolo na dobrej úrovni.  

Výrazné pozitíva 

 rozmanitosť ponúknutých aktivít podnecujúcich aktívne a skúsenostné učenie sa detí 

 individualizácia vzdelávania akceptujúca princípy inklúzie 

 pestrá škála efektívnych učebných pomôcok 

 

RIADENIE ŠKOLY 

Školský vzdelávací program (ŠkVP) s názvom Dúhový domček priateľstva bol vypracovaný 
v súlade s ustanoveniami školského zákona. Bol v súlade so Štátnym vzdelávacím programom 
pre predprimárne vzdelávanie v materskej škole (ŠVP) a aktuálnym právnym stavom. Výchovno-
vzdelávacia činnosť (VVČ) sa realizovala podľa predloženého ŠkVP. Stanovené ciele a zameranie 
školy sa orientovali na zdravý spôsob života, pohyb, ochranu prírody a regionálne tradície. 
Zodpovedali reálnym podmienkam a koncepčnému zámeru rozvoja školy. Učebné osnovy (UO) 
mali podobu obsahových celkov, najmenej v rozsahu ustanovenom vzdelávacím štandardom 
ŠVP. Učiteľky plánovali VVČ tematicky každý týždeň. Princípy inkluzívneho vzdelávania boli 
deklarované. MŠ evidovala 1 dieťa so ZZ, ktorému poskytovala PO. Pri jeho VaV škola 
spolupracovala s príslušným zariadením poradenstva a prevencie aj so zákonnými zástupcami 
dieťaťa. Hospitácia VVČ potvrdila reálne uskutočňovanie inkluzívneho prístupu k dieťaťu so ZZ 
zohľadňujúc jeho individuálne potreby stanovením úloh podnecujúcich zažitie úspechu 
z ich riešenia. ŠkVP bol vydaný po prerokovaní v pedagogickej rade (PR) a v rade školy (RŠ) 
a verejnosti sprístupnený. 

Pedagogické riadenie školy malo priaznivý vplyv na VaV každého dieťaťa a na aktérov 
zabezpečujúcich proces jeho učenia sa a napredovania. Aktuálny súbor dokumentov, ktoré 
zabezpečovali deklarované zámery školy v oblasti VaV, bol vypracovaný v zmysle platných 
právnych predpisov. Pedagogická dokumentácia školy bola vedená na formulároch podľa 
vzorov schválených a zverejnených ministerstvom školstva. Plán profesijného rozvoja, ktorého 
súčasťou boli ročné plány osobného rozvoja PZ školy, vrátane riaditeľky školy, zabezpečoval 
ich vzdelávanie. V riadenom rozhovore sa riaditeľka MŠ vyjadrila, že pri jeho koncipovaní 
vychádzala najmä z aktuálnych potrieb školy. Za ostatné dva roky sa PZ vzdelávali v oblasti 
rozvoja funkčných gramotností, zručností, schopností detí. Sledované učebné situácie potvrdili 
prepojenosť nadobudnutých poznatkov a skúseností z absolvovaného vzdelávania. 
V aktuálnom školskom roku sa pri plánovaní osobného rozvoja PZ, vrátane riaditeľky školy, 
zamerali na vzdelávanie sa napr. v oblasti športového výcviku, komunikačných spôsobilostí detí, 
štýlu riadenia ľudí, modernej infografiky, pedagogickej diagnostiky. Riaditeľka MŠ postupovala 
pri rozhodovaní v súlade s aktuálnym právnym stavom akceptujúc právo dieťaťa na prijatie 
na predprimárne vzdelávanie. V stanovenej lehote prijala 4 deti, reálne nastúpili 3 z nich. Deti 
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plniace si PPV plynulo pokračovali v predprimárnom vzdelávaní v danej MŠ a 1 dieťa 
pokračovalo v plnení PPV. PR rokovala do času školskej inšpekcie jedenkrát. Základné 
dokumenty a ostatná dokumentácia školy boli prerokované v PR. Na jej rokovaní sa zaoberali 
aj plánovaním VVČ, vedením triednej dokumentácie, poskytovaním PO, vzdelávaním PZ.  

Vnútorný systém kontroly a hodnotenia mal stanovené formy a kritéria, ktoré škola 
dodržiavala. Učiteľky uskutočňovali pedagogickú diagnostiku každého dieťaťa. Zohľadňovali 
zistené poznatky a informácie pri plánovaní a realizácii VVČ. Rešpektovali výchovno-vzdelávacie 
potreby jednotlivcov. Vytvárali príležitosti pre zážitok z úspech splnením úloh akceptujúc 
ich jedinečnosť a individualitu, vrátane dieťaťa so ZZ. Pozorovaním učebných situácií 
sa potvrdilo využívanie daných zistení učiteľkami v procese učenia sa detí s pozitívnym vplyvom 
na inklúziu vzdelávania. Plán vnútornej kontroly školy a Plán hospitácií na školský rok 
2025/2026 deklarovali kritéria kontroly a hodnotenia PZ. Riaditeľka školy hodnotila PZ 
jedenkrát ročne a vyhotovila písomný záznam. Hospitačná činnosť bola premyslene plánovaná, 
orientovala sa na proces vyučovania a učenia sa detí vo vzájomných súvislostiach. V riadenom 
rozhovore riaditeľka školy uviedla, že určovala ciele hospitácii vychádzajúc aj zo zistení v rámci 
kontroly procesu VaV z predchádzajúceho obdobia. Predložené hospitačné záznamy 
z predošlého školského roku dokladovali reálne uskutočňovanie kontroly VVČ, analýzu zistení 
a prijímanie opatrení smerujúcich k jej zlepšeniu. Realizácia následnej kontroly nebola 
dokladovaná. Riaditeľka MŠ sa vyjadrila, že následnú kontrolu vykonávala, no písomne 
nezaznačovala. V školskom roku 2025/2026 mala naplánovanú hospitáciu výchovno-
vzdelávacieho procesu v mesiaci október a do času školskej inšpekcie ju nezrealizovala. 
V mesiaci september uskutočnila vnútornú kontrolu adaptácie novoprijatých detí na školské 
prostredie. Absencia následnej kontroly akceptovania odporúčaní nepriaznivo vplývala 
na funkčnosť procesu kontroly riaditeľky školy a kvalitu VaV detí. MŠ nerealizovala systematické 
plánované sebahodnotiace procesy. Riaditeľka školy uviedla, že sebahodnotenie považovala 
za užitočný nástroj zvyšovania kvality práce školy. 

Klíma a kultúra školy bola oslovenými respondentami priaznivo vnímaná. Zhodli sa 
na participatívnom riadení školy s podporou prosociálnych vzťahov a obojstrannej kooperácie. 
Ďalej zhodne uviedli, že systematicky podporované partnerské vzťahy podnecovali vzájomnú 
dôveru a spoluprácu. Súhlasne sa vyjadrili, že vedúci PZ a ostatní zamestnanci MŠ podporovali 
prosociálne vzťahy medzi deťmi navzájom, rešpektujúc individualitu každého z nich 
a uplatňovali inkluzívny princíp VaV. MŠ čiastočne poskytovala PO 1 dieťaťu so ZZ, ktoré 
pokračovalo v plnení PPV na základe vyjadrenia poradenského zariadenia na účel jeho 
poskytnutia. K poskytovaniu PO sa vyjadrila riaditeľka školy a boli deťom poskytované PZ školy. 
S daným dieťaťom realizovali činnosti na podporu komunikačných a kognitívnych schopností, 
sociálno-komunikačnej zručnosti, emocionality a sebaobsluhy. MŠ podporovala dieťa so ZZ 
v komunikácii, sociálnej interakcii, individuálnej podpore prispôsobovaním úloh a aktivít 
k zvládnuteľnosti, koncentrácii, pozornosti so stručným vysvetlením a formulovaním jasných 
pokynov. Bolo akceptované jeho tempo s ohľadom na rýchlu unaviteľnosť. V prípade potreby 
mu mala byť umožnená relaxácia, napr. za prítomnosti PA. Škola mu poskytovala PO čiastočne, 
nakoľko v triede, kde sa vzdelávalo dieťa so ZZ nepôsobil PA. Rozsah poskytovania PO bol 
stanovený do konca predprimárneho vzdelávania. Vytvorený osobný plán poskytovania PO 
dieťaťu predpokladal jeho napredovanie a získavanie adekvátnych spôsobilostí pre úspešné 
zaškolenie sa. Sledované učebné situácie potvrdili ich reálne uplatňovanie vo VVČ. Školou 
vytvorené podmienky považovali všetci opýtaní za bezpečné s akceptovaním psychohygieny 
detí a zamestnancov, zdravého životného štýlu a ďalšej formy podpory wellbeingu. MŠ 
do výkonu školskej inšpekcie neorganizovala žiadne aktivity, krúžkovú činnosť. 
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Služby školy boli orientované najmä na konzultácie a poradenstvo zákonných zástupcov detí, 
ktoré prebiehali na základe obojstrannej dohody, čo v riadenom rozhovore uviedla riaditeľka 
MŠ. Konzultačné hodiny boli stanovené aj v školskom poriadku. Oslovení zákonní zástupcovia 
detí sa zhodli, že mali dostatok informácií o napredovaní ich dieťaťa, jeho výchovno-
vzdelávacích výsledkoch. Informácie o živote v MŠ považovali za dostačujúce. Riaditeľka MŠ 
sa v riadenom rozhovore vyjadrila, že v prípade potreby sprostredkovala zákonným zástupcom 
detí spoluprácu s príslušným zariadením poradenstva a prevencie. Orientovali ich aj 
na logopedické intervencie. 

Riadenie školy bolo na veľmi dobrej úrovni.  

Výrazné pozitíva 

 inkluzívny prístup pri vzdelávaní dieťaťa so ZZ 

 aplikovanie nadobudnutých informácií z absolvovaného vzdelávania vo VVČ 

 uplatňovanie poznatkov z pedagogickej diagnostiky detí v procese ich vzdelávania  

 klíma školy 

 spolupráca s príslušným zariadením poradenstva a prevencie 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 preukázateľné realizovanie následnej kontroly plnenia stanovených odporúčaní 
s ohľadom na skvalitnenie VaV 

 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Personálne podmienky boli splnené PZ zabezpečujúcimi predprimárne vzdelávanie v MŠ. 
Riaditeľka školy spĺňala stanovené podmienky na výkon činnosti vedúceho PZ, absolvovala 
rozširujúci modul funkčného vzdelávania. VVČ bola zabezpečená 2 PZ, vrátane riaditeľky MŠ, 
spĺňajúcimi kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti učiteľa MŠ. Personálne 
zabezpečenie nezodpovedalo spôsobu organizácie VaV, prevádzke, počtu a potrebám detí. MŠ 
nemala pre dieťa so ZZ zabezpečeného PA (na pracovný úväzok 50 %), škola dieťaťu so ZZ 
napriek tomu poskytovala PO. V riadenom rozhovore sa riaditeľka MŠ vyjadrila, že im nebol 
pridelený pracovný úväzok PA financovaného zo štátneho rozpočtu, aj keď ho viackrát žiadala. 
V informačnom dotazníku pre riaditeľa školy taktiež uviedla potrebu pôsobenia PA v MŠ 
na čiastočný úväzok.  

Priestorové podmienky pre predprimárne vzdelávanie detí spĺňali stanovený základný 
normatív priestorového usporiadania a funkčného členenia interiéru a exteriéru MŠ. 
Odporúčaný normatív priestorového zabezpečenia bol tiež zväčša zaistený. Interiér a exteriér 
školy poskytovali príležitosti aktívneho a zmysluplného pobytu detí v MŠ počas ich celodennej 
VaV. Neboli upravené bezbariérovo. Funkčné členenie triedy zohľadňovalo vzdelávacie potreby 
každého dieťaťa. Súčasťou vnútorných priestorov MŠ bola samostatná spálňa, šatňa a sociálne 
zariadenie detí. Ďalej bol v interiéri školy vytvorený priestor na realizáciu telovýchovných 
aktivít. Exteriér MŠ tvorilo detské ihrisko, školská záhrada s altánkom a pieskovisko. Blízko školy 
bolo voľne dostupné multifunkčné ihrisko. Úroveň priestorových podmienok znižovala 
opotrebovanosť chodníkov s prasklinami a opotrebovanosť oplotenia s vytŕčajúcimi drôtmi 
a deravými miestami. Nezaistenie bezpečných podmienok v exteriéri školy nepriaznivo 
ovplyvňovalo zdravie detí a ich ochranu počas vzdelávania sa. 

Materiálno-technické podmienky pre predprimárne vzdelávanie detí spĺňali základný a aj 
odporúčaný normatív materiálno-technického zabezpečenia MŠ. Nadštandardom bolo 
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zriadenie klimatizačnej jednotky. Aktuálnosť, funkčnosť, dostupnosť a rozmanitosť 
didaktických, učebných a herných pomôcok, pracovných zošitov, knižných publikácií 
zohľadňovala potreby jednotlivcov a priaznivo vplývala, podporovala a rozvíjala základné 
kompetencie detí. MŠ disponovala aj spektrom interaktívnych a digitálnych pomôcok a hračiek 
stimulujúcich myslenie detí, pamäť, motoriku, orientáciu a pod. 

Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia stanovené MŠ boli dodržané 
a uplatňované. Školský poriadok bol vydaný po prerokovaní v PR a RŠ. S jeho obsahom 
sa preukázateľným spôsobom oboznámili zamestnanci školy a verejnosti bol sprístupnený. 
Informáciu o vydaní a obsahu školského poriadku získali zákonní zástupcovia detí 
na rodičovskom združení. Oslovení respondenti (zákonní zástupcovia detí, zriaďovateľ) 
v dotazníkovej forme zhodne uviedli spokojnosť s organizáciou MŠ. Poznali pravidlá 
jej fungovania a informácie o živote a dianí v MŠ im boli známe. Školský poriadok upravoval 
podrobnosti v súlade s ustanoveniami školského zákona. Obsahoval informácie týkajúce sa 
prednostného prijímania detí na PPV, usmernenia a možnosti plnenia PPV. V školskom poriadku 
mala MŠ zadefinované pravidlá, postupy chodu, prevádzky a vnútorného režimu, VVČ, ako aj 
organizovanie výletov, exkurzií a ďalších aktivít s dôrazom na dodržiavanie zásad bezpečnosti 
a ochrany zdravia, prevenciu a riešenie šikanovania detí v škole. Súčasťou školského poriadku 
boli zapracované Štandardy dodržiavania zákazu segregácie vo VaV. MŠ dodržiavala stanovené 
pravidlá prevádzky a vnútorného režimu školy, zabezpečovala plánovanú VVČ. Denný poriadok 
vytváral podmienky na vyvážené striedanie činností, dostatok času na hru a učenie sa detí. 
Zohľadňoval dodržiavanie ich základných fyziologických a psychohygienických potrieb. 
V heterogénnej triede, kde boli zaradené aj deti plniace PPV, zabezpečovali VaV dve pravidelne 
sa striedajúce učiteľky, vrátane riaditeľky školy. Pri realizácii odpočinku rešpektovali minimálnu 
potrebu jeho trvania 30 minút v závislosti od potrieb detí. V riadenom rozhovore sa riaditeľka 
MŠ vyjadrila, že deťom, ktoré nemali potrebu spánku v čase odpočinku, ponúkali alternatívne 
aktivity, napr. prezeranie kníh, riešenie úloh v pracovných zošitoch, listoch. Umožňovali aj jeho 
postupné skracovanie. V čase školskej inšpekcie mali všetky deti potrebu spánku počas 
odpočinku. V MŠ dodržiavali pevne stanovený čas činností zabezpečujúcich životosprávu detí 
v súlade so školským a prevádzkovým poriadkom. Deťom bol zabezpečený voľne dostupný pitný 
režim. Stravovanie zabezpečovala vlastná školská jedáleň. Kultúrnej praxi stolovania detí 
napomáhali učiteľky, vrátane riaditeľky MŠ a spolupracovali aj so zamestnancami školskej 
jedálne. Plán uplatňovania Štandardov dodržiavania zákazu segregácie bol vypracovaný ako 
súčasť školského poriadku. Mal stanovené riziká segregácie a postupy ich predchádzaniu. 
Do času školskej inšpekcie MŠ neorganizovala žiadne aktivity, vrátane podporných aktivít. 
V riadenom rozhovore sa riaditeľka školy vyjadrila, že príspevok na VaV detí plniacich PPV 
využívali najmä na realizáciu rôznych športových výcvikov. V školskom roku 2024/2025 
uskutočnili dvakrát plavecký výcvik. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni.  

Výrazné pozitíva 

 vytvorený samostatný priestor na realizáciu telovýchovných aktivít 

 zriadená klimatizačná jednotka  

 rozmanité interaktívne a digitálne pomôcky 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 zabezpečenie pôsobenia PA v triede, kde sa vzdelávalo dieťa so ZZ, ktorému MŠ 
poskytovala PO 
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 exteriérové podmienky MŠ vo vzťahu k bezpečnosti a ochrane zdravia detí 

 

2 ZÁVERY 

Učenie sa detí bolo na dobrej úrovni. Priamu skúsenosť, aktívne učenie sa detí, tvorivé a kritické 
riešenie rozličných učebných situácií priaznivo ovplyvňovali vytvorené vzdelávacie príležitosti 
zohľadňujúce individualitu jednotlivcov, vrátane dieťaťa so ZZ. Učiteľky akceptovali princípy 
inklúzie, vytvárali možnosti zažitia úspechu každému dieťaťu zadávaním úloh rôznej náročnosti. 
Pestrosť ponúknutých didaktických a herných pomôcok, ich bezpečné a správne používanie, 
mali vplyv na rozvoj motorických/praktických zručností detí a záujem o ponúknuté aktivity. 
Pomenovanie očakávaní, poskytovanie priebežnej spätnej väzby, pozitívna triedna atmosféra 
vplývali na aktivitu jednotlivcov a ich vlastné konanie. Podporovali rozvoj sociálnych 
a personálnych kompetencií detí, ktoré dokázali vzájomne kooperovať, vyjadrovať vlastné 
názory a vyslovovať predpoklady. Argumentačne hodnotili vlastné postupy a výsledky. 
Vyjadrovali sa spisovne, rešpektovali pravidlá v komunikácii. Vytvorené učebné prostredie 
triedy podporovalo komunikačné kompetencie detí. Učiteľky podnecovali deti k správnym 
grafomotorickým technikám a viaceré ich uplatňovali správne. Deti preukazovali adekvátne 
pohybové schopnosti, výtvarné a hudobné zručnosti pri navodených činnostiach.  

Riadenie školy bolo na veľmi dobrej úrovni. Školou vypracovaný aktualizovaný ŠkVP v súlade 
s platnými ustanoveniami, podľa ktorého sa uskutočňovala VaV detí, umožňoval realizovanie 
VVČ. Zabezpečoval rovnosť vzdelávacích šancí, reagoval na potreby detí a aktérov 
ich vzdelávania. Riaditeľka MŠ aktívne riadila pedagogické procesy na úrovni školy, podporovala 
rozvoj školy v súlade s jej koncepčným zámerom a konala v zmysle platného právneho stavu. 
Systematicky monitorovala, vyhodnocovala stav a prijímala opatrenia vo všetkých dôležitých 
oblastiach VaV, riadenia školy. Zlepšenie si vyžadovalo realizovanie následnej kontroly plnenia 
stanovených odporúčaní preukázateľným spôsobom. Riaditeľka školy aktívne vytvárala 
pozitívnu klímu školy podporujúcu učenie sa každého dieťaťa, ktorá sa prejavovala 
v prosociálnych vzťahoch medzi deťmi, PZ, ostatnými zamestnancami školy a zákonnými 
zástupcami detí. Vytvárala podmienky všetkým aktérom vzdelávania. MŠ identifikovala 
vzdelávacie potreby detí, zabezpečila reálne aplikovanie PO zohľadňujúc vzdelávacie výsledky 
dieťaťa so ZZ, ktoré zároveň pokračovalo v plnení PPV. Systém poskytovaného poradenstva 
školou bol efektívny pre VaV každého dieťaťa. Škola konzultovala so zákonnými zástupcami detí, 
aj plniacimi PPV a pokračujúcimi v plnení PPV zameriavajúc sa na ich napredovanie 
a prekonávanie bariér vo VaV.  

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na dobrej úrovni. VaV každého dieťaťa priaznivo 
ovplyvňovala kvalifikovanosť PZ, vrátane riaditeľky MŠ a ich pravidelné striedanie na zmeny. 
Zlepšenie si vyžadovalo zabezpečenie PA v triede, kde sa vzdelávalo dieťa so ZZ, ktorému škola 
poskytovala PO. Priestorové a materiálno-technické podmienky MŠ boli v súlade s normatívom. 
Umožňovali vzdelávanie každého dieťaťa a napĺňanie vzdelávacích cieľov v ŠkVP. 
Nadštandardom bola zriadená klimatizačná jednotka. Zlepšenie si vyžadovali niektoré časti 
exteriéru školy, ktoré vykazovali znaky opotrebovanosti a neposkytovali priaznivé školské 
prostredie. Podmienky bezpečnosti školského prostredia v školskom poriadku boli stanovené  
a dodržiavané. Zabezpečovali ochranu a zdravie detí vrátane v školskom poriadku 
zapracovaných Štandardov dodržiavania zákazu segregácie vo VaV a vypracovaného Plánu 
ich uplatňovania. 



 

9 

 

 Finančný príspevok na VaV bol kontrolovanej MŠ zriaďovateľom poskytovaný a účelne 
využitý na organizovanie športových výcvikov s priaznivým vplyvom na rozvoj motorických 
a pohybových zručností detí plniacich PPV. 

 Porovnaním záverov komplexnej inšpekcie vykonanej v školskom roku 2011/2012 s dobrou 
úrovňou učenia sa detí bola aktuálne vykonanou školskou inšpekciou zistená zhodná úroveň. 
Úroveň riadenia školy sa zvýšila na veľmi dobrú a úroveň podmienok VaV sa znížila na dobrú. 

 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

Veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna úroveň 

Dobrý 
prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, nadpriemerná 
úroveň 

Priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

Málo vyhovujúci  
prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, podpriemerná 
úroveň 

Nevyhovujúci  
výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. Školský vzdelávací program s názvom Dúhový domček priateľstva 

2. plány VVČ 

3. triedna kniha 

4. evidencia dochádzky detí 

5. pedagogická diagnostika 

6. osobné spisy detí 

7. vydané rozhodnutia riaditeľky školy 

8. prevádzkový poriadok 

9. denný poriadok 

10. školský poriadok 

11. organizačný poriadok 

12. zriaďovacia listina 

13. dodatok č.1 k zriaďovacej listine 

14. Koncepčný zámer rozvoja MŠ 

15. Plán profesijného rozvoja PZ MŠ 

16. Plán vnútornej kontroly školy 

17. Plán hospitácií na školský rok 2025/2026 

18. hospitačné záznamy 

19. týždenný rozsah priamej VVČ 

20. menovací dekrét riaditeľky školy 

21. doklady o vzdelaní PZ školy 

22. doklady o absolvovaní vzdelávania PZ školy 

23. písomný záznam o hodnotení PZ 
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24. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský rok    

       2024/2025 

25. zápisnice z rokovania PR a RŠ 

26. informačný dotazník 

27. autodiagnostický dotazník pre učiteľov materských škôl 

28. dotazníky pre vnútorných a vonkajších partnerov riaditeľa školy 

 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 

Školská inšpektorka: Mgr. Daniela Hanzlíková 

Dňa: 17. 10. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 

Daniela Hanzlíková 

 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Dana Buchelová 

 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 03. 11. 2025 v Trenčíne:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 

 

 

 

Mgr. Daniela Hanzlíková     ................................................ 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

 

Dana Buchelová      ................................................ 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 

 

Dana Buchelová       ................................................ 

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

Mgr. Daniela Hanzlíková, školská inšpektorka  ................................................ 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  


